

«Детство должно быть безопасным».

Практические советы родителям.

Впервые мы заговорили о формировании законопослушного поведения у детей и подростков как о важном факторе безопасности.



Комментирует Коновалова [Оксана](#) Александровна, преподаватель Уральского юридического института МВД России, майор полиции, специалист-профайлер, федеральный эксперт Национальной родительской ассоциации (НРА), спикер просветительского проекта «Школа равнодушных родителей»:

 Правила и нормы установлены в нашем обществе не просто так, а с целью защиты

каждого члена общества, то есть моя свобода заканчивается там, где начинается свобода другого человека.

На определённом этапе все развитые цивилизации сформулировали «золотое правило нравственности», которое гласит: «Поступай с другими так, как хочешь, чтобы поступали с тобой».

Считается, что именно к 16 годам оканчивается стадия личностного формирования и подросток способен понимать суть административно-правовых запретов, а также нести ответственность за их несоблюдение.

Без осознания значения своих противоправных действий привлечь человека к ответственности невозможно.

Соответственно, малолетний ребенок (младше 16 лет) не может быть привлечен к ответственности, предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Но могут ли быть привлечены к ответственности родители за те правонарушения, которые совершены их несовершеннолетними детьми?

В силу пункта 1 статьи 63 Семейного кодекса РФ родители обязаны заботиться не только о здоровье своих детей, но и об их нравственном воспитании.

Поэтому законодатель установил персональную ответственность для родителей несовершеннолетнего правонарушителя, то есть допущение совершения ребенком административного проступка квалифицируется как неисполнение обязанностей по его воспитанию и подпадает под действие части 1 статьи 5.35 КоАП РФ.

Санкция этой нормы не слишком строга — до 500 рублей штрафа, однако сам факт административного преследования как минимум не украшает биографию, а как максимум — служит сигналом о неблагополучности семьи для органов опеки.

Кроме этого, «детские шалости», подпадающие под действие КоАП РФ, могут ударить по родительскому кошельку — в силу части 2 статьи 32.2 КоАП РФ за несовершеннолетнего, который не имеет собственного источника дохода, административный штраф обязаны уплатить его родители.

Наиболее распространенные проступки несовершеннолетних и меры наказания по КоАП РФ:

➔ алкогольное или наркотическое опьянение, санкция - штраф 1 500 - 2 000 рублей (статья 20.22 КоАП РФ);

➔ мелкое хулиганство, санкция - штраф от 500 рублей до 300 000 рублей в зависимости от обстоятельств правонарушения (статья 20.1 КоАП РФ);

- ➡ оскорбление, санкция - штраф в пределах 1000 до 5 000 рублей для физических лиц (статья 5.61 КоАП РФ);
- ➡ мелкое хищение, санкция - штраф в размере пятикратной стоимости похищенного имущества (статья 7.27 КоАП РФ);
- ➡ нарушение правил дорожного движения, санкция – штраф от 500 рублей до 15 000 рублей в зависимости от обстоятельств правонарушения.

👉 Например, если несовершеннолетний распивает спиртные напитки или появляется в состоянии опьянения в общественном месте, и при этом ему нет 16 лет, административную ответственность будут нести его родители.

Административными наказаниями, которые в основном применяются к несовершеннолетним – это предупреждение и штраф.

При этом административная ответственность наступает, если совершенное правонарушение по своему характеру не влечет уголовной ответственности.

Например, такое правонарушение, как хулиганство, есть и в Уголовном кодексе России и в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях. Если несовершеннолетний, покидая стадион, где проходил футбольный матч, толкает зрителей, чтобы пробиться к выходу первым, создавая угрозу безопасности для других граждан, - он совершает хулиганство.

Нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание или другие действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, уничтожение или повреждение чужого имущества, - это мелкое хулиганство.

⚠️ Если нарушение общественного порядка совершается с применением оружия или других предметов, которые используются в качестве оружия, или совершается из-за национальной или религиозной вражды, - такие действия влекут уже уголовную ответственность.

Продолжение следует...

[#СОРК](#)

[#СвердловскоеНРА](#)

[#БезопасноеДетство](#)

[#ШколаНеравнодушныхРодителей](#)

[#БезопасностьДетей](#)